



# 十三届全国人大一次会议举行预备会议

## 选举产生大会主席团和秘书长 张德江主持会议

新华社

第十三届全国人民代表大会第一次会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。会议选举产生了十三届全国人大一次会议主席团和秘书长,通过了十三届全国人大一次会议议程。十二届全国人大常委会委员长张德江主持会议。

十三届全国人大代表共2980人。截至3月3日,已经向大会秘书处报到的代表2976人。4日的预备会议,出席2951人,缺席29人,出席人数符合法定人数。

张德江在主持会议时宣布:十三届全国人大一次会议于3月5日召开,大会的各项准备工作已经全部就绪。

张德江说,十三届全国人大一次会议的指导思想是:在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实党的十九大和十九届一中、二中、三中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,将大会开成一个民主、团结、求实、奋进的大会,动员全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心、开拓

进取、扎实工作,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

全国人民代表大会组织法和全国人大议事规则规定,主席团主持全国人民代表大会会议。

经预备会议选举产生的大会主席团包括各方面的代表人士共190人,其中有:党和国家领导人,中央军委委员,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派代表人士,中央和国家机关有关单位领导干部,各人民团体负责人,各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区、解放军和武警部队代表团负责人,香港特别行政区、

澳门特别行政区、企业、科技、社会科学、教育、文艺、卫生、体育、侨界、宗教界的代表以及工人、农民、解放军、武警、基层的代表,人口100万以上的少数民族代表等。王晨为大会秘书长。

预备会议通过的十三届全国人大一次会议议程共有10项。

根据全国人民代表大会组织法和全国人大议事规则,每届全国人大一次会议的预备会议,由上届全国人大常委会主持。十二届全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺等常委会组成人员出席了会议。

# 来自基层,带来最真实的声音

## 浙江人大代表积极履职尽责

本报特派记者 陈佳妮

十三届全国人大一次会议今日开幕,浙江团的代表们已经提前进入两会状态。他们认真整理来自一线的翔实资料,反复修改、不断完善,力争把一批立题准、质量高的议案和建议提交到大会上。

全国人大代表、杭州技师学院青年教师杨金龙:

### 为技能人才提供更好环境

“做事,就要做到最好。”为攻克技术难题,实训车间里,全国人大代表、杭州技师学院青年教师杨金龙,常常从清晨忙至深夜。而这份精益求精的工匠精神,也被他带到了两会上。

到达北京驻地后的第一晚,杨金龙便打开电脑忙碌开了——再次修改、完善自己的建议。“心情很激动也很紧张,毕竟是第一次参加这么高规格的会议。”杨金龙说,能当选全国人大代表,参加全国两会,是一种莫大的荣誉,更是一种鞭策,他将把履行代表职责作为一份崇高的事业,在新时代争取有新作为。

这条履职路,杨金龙虽是新手,但那股认真负责的

劲未减少一分,“要为代表的行业发声出力”。

杨金龙是杭州技师学院技能大师工作室领衔人,也是浙江省首位特级技师。作为技能精英的杰出代表,杨金龙认为国家要发展,人才是关键。“眼下,各行各业高精尖人才十分紧缺,尤其是高端的实用型应用人才更为稀缺,因此迫切需要国家、社会花大力气培养。”

杨金龙说,他在调查中发现,受社会偏见的影响,不少人宁可上一般的普通高校,也不愿上一流技术学校学习一技之长。为此,他准备呼吁进一步提高高技能人才待遇,加快制定相关行业标准,为技能人才工作成长提供更好的环境。



全国人大代表、松下家电(中国)有限公司厨卫空间事业部系长刘廷:

### 关注外来务工人员租房问题

当记者敲开全国人大代表、松下家电(中国)有限公司厨卫空间事业部系长刘廷的房门时,这位新代表正在抓紧修改着自己的建议,电脑旁还放着一叠当日的报纸。刘廷坦言,自己还在适应人大代表的身份,“这次来,就想为我们基层劳动者发声”。

刘廷毕业于山东一所中专技校,学电子技术专业的他2005年4月来到杭州,在这里已经打拼了13个年头。这一次,刘廷带来的一个建议,就是来自基层、来自身边的建议。

“我身边有不少外来务工人员,包括我自己。对我们来说,在杭州租房是生活中必须解决的问题之一。”

刘廷说,他们的公司在下沙,但为了租到便宜的房子,不少同事都选择住到海宁附近。

刘廷说,杭州虽然推出了人才用房、经济适用房以及公租房等众多保障性住房,不过因为有门槛,外来务工人员并不是特别容易申请到。“我想建议,能否对外来务工人员中的先进工作者、劳动模范、高技能人才、见义勇为人士等优秀人员,专门给予租房方面的政策倾斜或奖励。”

此外,他还有一个建议,“政府在租房问题上,能否对大型用工企业有所支持,比如支持企业建设外来务工人员集体宿舍,让企业担负一部分社会责任。”



### 导读

## 十三届全国人大一次会议举行新闻发布会

大会发言人张业遂答中外记者问